Начало учебного года в Центре «Точка роста» насыщено событиями. Педагоги и обучающиеся активно используют оборудование кабинета как во внеурочное время, так и на уроках.
Фотоаппарат — это то устройство, которое востребовано в современном мире. Зыхорева С.В. провела ознакомительные занятия с ребятами и познакомила с профессиями журналист и фотограф. Информация в социальных сетях, на телевидении и радио всегда сопровождается фотографиями и видеорепортажами. Журналисты предоставляют информацию из разных точек мира. Возможно в будущем кто-то из ребят свяжет свою жизнь с данной профессией, поэтому немаловажно уметь работать с цифровыми фотоаппаратами. Именно этим и занимаются ученики, посещающие кружок «Компьютерный город».
Чтением чертежей и выполнением элементов занимаются ребята как на уроках технологии, так и на внеурочных занятиях по художественно-прикладному моделированию под чутким руководством Гуторова В.Ю.
Здесь тоже уместно было сказано педагогом, что в настоящее время стране нужны конструкторы-разработчики в различных направлениях деятельности. От грамотных чертежей зависит насколько эффективным и применимым будет оборудование, и как быстро будет шагать наше общество к новым достижениям.
Черенкова Е.А. посвятила урок изобразительного искусства приближающемуся очень важному событию в истории нашей страны, которое ознаменовано датой 30 сентября – Дню воссоединения ДНР, ЛНР, Херсонской и Запорожской областей с Россией. Ученики 6-х классов посмотрели тематический видеоролик, обсудили значимость данного события и выполнили рисунки по теме, которые впоследствии будут размещены на выставке с одноимённым названием.
Каждый ребенок находит занятие по душе в Центре «Точка роста», а идут рядом с детьми опытные педагоги, которые помогают узнать новое.
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