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8 ноября 2024 года на онлайн-платформе ФГОС России проходил Всероссийский конкурс для детей и молодежи «Творчество и интеллект». 
В конкурсе приняла участие обучающаяся 5 «В» класса Анастасия Шумахер, которая посещает занятия по направлению «Технологии виртуальной реальности» под руководством учителя технологии Горчаковой Е.Л. на базе Центра образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста». Анастасия выполнила задание под названием «Точка роста. Виртуальные миры», где в форме игры ей необходимо было соединить элементы виртуального и реального миров. По итогам конкурса Настя была награждена дипломом за II место. 
Ребята с большим желанием посещают занятия по данному направлению, потому что Евгения Леонидовна всегда творчески подходит к подготовке, чтобы заинтересовать детей, и это у нее получается. Результат – успешное участие учеников в различных конкурсах.
На занятиях «Беспилотные летательные аппараты» Степанов С.С. познакомил учеников с устройством беспилотника Tello и режимами работы. Это небольшой квадрокоптер, который может зависать на месте и подходит для полётов в помещении. Ребята освоили секреты управления и научились управлять, преодолевая различные препятствия. 
Новые модели технических устройств и машин создают ученики на занятиях по робототехнике с Долгих Л.М. Учитель и школьники планируют организовать выставку поделок для обучающихся младших классов, продемонстрировав возможности своих изделий (модели могут перемещаться, разворачиваться). 
Шахматы являются одним из популярных видов спорта во всем мире. Спортивную деятельность шахматиста обычно ассоциируют с умственной работой, имеющей яркую эмоциональную окраску. Шахматы, как вид соревновательной деятельности относят к группе абстрактно-игровых видов спорта, исход состязаний в которых в решающей мере определяется не двигательной активностью спортсмена, а абстрактно-логическим обыгрыванием соперника. Вот и наши шахматисты развивают свои навыки игры, посещая кружок по игре в шахматы. Обучает ребят Лаврик А.А., молодой специалист в данной области, умеющий увлечь ребят этим удивительным видом спорта. В настоящий период школьники готовятся к школьным соревнованиям.
Впереди у школьников, посещающих «Точку роста», много интересных занятий, на которых они знакомятся с видами деятельности, востребованными в современном мире. Будем надеяться, что первые шаги, сделанные ребятами, станут стартом для освоения более сложных задач в дальнейшем профессиональном выборе.

