Мы растём с «Точкой роста»
Во время зимних каникул «Точка роста» принимала ребят, чтобы они могли провести время интересно и полезно. Одно из мероприятий, организованных педагогами Центра, – соревнования по шахматам «Юные шахматисты». Лаврик А.А. провел соревнования среди обучающихся 4-7 классов. В упорной борьбе выявлены призёры и победители: 1 место занял Трутнев Богдан, 2 место – Крылов Иван, 3 место – Ештокин Дмитрий. Победитель получил кубок, все участники – памятные медали. Профессионализм и активная деятельность молодого педагога, Лаврика А.А., позволяют всё больше ребят увлечь игрой в шахматы.
В одном из номеров газеты «Орловская правда» за свою активную деятельность отмечена обучающаяся 9 «В» класса Глазуновской школы Шунько Елизавета – участница проекта «Билет в будущее». В Точке роста Лиза посещает кружок социально-гуманитарной направленности «В мире современных профессий» (педагог Черенкова Е.А.). 
«Как понять, чем хочется заниматься в будущем, если не в полной мере осознаёшь, какие есть профессии и занятия в мире? На этот вопрос получаешь ответы, посещая дополнительные занятия в Центре «Точка роста» и участвуя в проекте «Билет в будущее». Много нового, интересного, познавательного я узнала. Профессиональные тесты помогли мне определить свои сильные стороны, а профессиональные пробы – почувствовать себя специалистом в различных сферах деятельности», - поделилась своими впечатлениями о реализации профориентационного направления в школе Шунько Е.
Лунина София, ученица 8 «А» класса, посещает занятия в Центре «Точка роста» по направлению «Проектная деятельность в IT-технологиях» (педагог Черенкова Е.А.). ИТ-специалистам часто приходится решать сложные задачи, требующие логического и аналитического подхода. Примеры ИТ-профессий: разработчик ПО, веб-программист, системный администратор, разработчик баз данных, дата-аналитик, специалист по информационным системам. ИТ-отрасль постоянно растет и развивается, предлагая новые возможности и вызовы для своих специалистов, что делает эту сферу одной из самых востребованных на рынке труда. Соня вместе с другими ребятами осваивает возможности компьютера и его составляющих, обучается работе в текстовом редакторе Word и также является участницей проекта «Билет в будущее». Отзыв Луниной С. как активной участницы профессиональных проб и экскурсий на предприятия можно увидеть на странице проекта «Билет в будущее».  
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