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21 февраля на базе МБОУ Очкинская основная школа прошло мероприятие, организованное народной дружиной «Бригада Катукова». Основная задача этой дружины - содействие деятельности силового блока и обучение всех желающих основам военной и специальной науки. Для обучающихся была подготовлена увлекательная программа, на которой ребята узнали много нового и интересного о беспилотниках, особенностях первой доврачебной помощи в условиях СВО и обмундировании. 
В данном мероприятии приняли участие и ученики Центра «Точка роста», занимающиеся по направлению «Робототехника», «Беспилотные летательные аппараты» и «Первая помощь пострадавшим».
У учеников была возможность попробовать себя с роли операторов БПЛА под чутким руководством опытных инструкторов. «Я узнал, чтобы управлять беспилотником, нужно пройти подготовку. Оператор должен работать в специальной маске. От умелых точных действий оператора часто зависит исход военного задания. Мне очень понравилось данное мероприятие, и я хотел бы в дальнейшем управлять беспилотником. Вдвойне приятно, что такая интересная встреча с инструкторами бригады Катукова прошла в День моего рождения», - поделился впечатлениями обучающийся 5 «А» класса Шорин Мирослав.
Мы благодарны народной дружине «Бригада Катукова» за важную миссию обучения и воспитания молодого поколения, за патриотизм и любовь к своей стране, которые они дарят своим деятельным примером. Этот день встречи с гостями оставит светлый след в сердцах наших учеников!
