Мы растём с «Точкой роста»

В настоящий период в школе ведётся активная подготовка к муниципальному этапу игры «Зарница». Горло М.В., педагог по предмету ОБЗР и руководитель кружка «Первая помощь пострадавшим» провёл очередное занятие с обучающимися по оказанию первой помощи, используя манекены и тренажёры Центра.
Педагог объяснил ребятам, что главное - научиться правильно действовать в первые секунды после обнаружения пострадавшего, чтобы сохранить ему жизнь до прибытия врачей. Первая доврачебная помощь - это комплекс срочных простейших мероприятий для спасения жизни человека и предупреждения осложнений при несчастных случаях или внезапном заболевании, внезапной смерти, проводимые на месте происшествия самим пострадавшим или другим
человеком.
Первая доврачебная помощь играет значительную роль в спасении жизни при
неотложных состояниях и предупреждении осложнений при бытовых и
производственных травмах, отравлениях и других несчастных случаях. Ее
роль особенно возрастает в условиях катастроф, влекущих за собой массовые
жертвы, а также в условиях, когда создается значительный разрыв во
времени между моментом повреждения или развития неотложного состояния
и помощью, оказываемой врачом (в походе, в лесу, на отдыхе и т.д.).
12 апреля в России отмечается День космонавтики. В преддверии этой даты обучающимися по направлению «Компьютерный город» (педагог Зыхорева С.В.) была организована онлайн-фотовыставка, посвященная Дню космонавтики. На выставке представлены фотографии обучающихся по данной тематике. 
[bookmark: _GoBack]Видеоролик «Космос глазами детей», который смонтировали обучающиеся 6 «Б» и 6 «В» классов был отправлен на межрегиональный конкурс «День космонавтики» и занял III место.
Учитель изобразительного искусства Черенкова Е.А. на площадке Центра «Точка роста» провела для обучающихся мастер-класс по рисованию «Космос зовёт», продемонстрировав видеоролики о тайнах и красоте космического пространства.  Работы обучающихся размещены на одноимённой выставке рисунков в школе.
Новые открытия ждут каждого, кто к ним стремится.
